
 

 

 

 

 

 

令和７年４月２３日発行 

自立・共生・貢献 

生徒数 ２７７名 

 

令和７年度のスタートによせて 
 

 ４月７日（月）、進級した２年生・３年生は、校門の満開の桜を通り、新クラスの発表に胸を弾ませな

がら、新年度のスタートを迎えました。始業式で整然と並ぶ生徒たちの姿からは、進級した自覚と、これ

から始まる学校生活への意気込みが感じられました。 

４月９日（水）には、天候にも恵まれ、桜と３年生が育てた花壇の花が美しく咲き誇る中、入学式を挙

行しました。中学校生活への希望に満ち溢れた９２名の新入生と保護者のみなさまをお迎えできたこと、

教職員一同、大変嬉しく思っております。ご来賓、保護者の皆様、そして、在校生全員が参列し、凜とし

た雰囲気の中で、心温まる式となりましたことに感謝申し上げます。 

入学式で感動したのは、呼名され笑顔で返事をする新入生が多かったこと、２・３年生が心をこめて準

備をし、式での校歌斉唱では体育館に美しいハーモニーが響きわたる歌声であったことです。 

今年度の中根台中学校も、素敵な１年になると確信しました。 

 私、校長は４年目になりました。今年度も、「自立・共生・貢献 ～生きる力を身に付けて自立し、自

他を尊重し共に支え合い社会に貢献できる生徒の育成～」を教育テーマとし、さらなる学校の発展と生徒

の健やかな成長をめざし取り組んでまいります。 

保護者の皆様、どうぞご理解とご支援をお願い申し上げます 

【始業式での校長式辞】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中根台中学校便り 
４月 No.１ 

 

 令和７年度が始まる今日、皆さんが元気に登校し、会えたことを大変うれしく思っております。 

さて、昨年度は、中根台中が大きく前進した年になりました。 

教育目標に掲げた「自立・共生・貢献」について、一人一人が成長、レベルアップし、学校行事や生

徒会、委員会活動、部活動、地域のまつりボランティア、吹奏楽部の校外の演奏活動などで貢献し、

ますます地域に信頼される学校となりました。なによりも、各学年、クラスのまとまりは素晴らしい

ものでした。 

今年度も「自立・共生・貢献」を、今年度も教育目標にしていきます。ここで、年度初めにあたり、

これらの意味を再度確認していきます。 

一つ目、「自立」は、自分のことは、自分で考え、自分の力でできるようになる。いわば自己管理

能力のことです。時間の使い方や健康等の体調管理、学業、役割といった日常的にやるべきことを、

自分自身で計画し、実行することです。 

二つ目、「共生」は、人間尊重の精神や思いやりの心をもって、お互いを尊重し合い、共に支えな

がら学校や、地域をつくっていく。ということです。まず、関わり支え合える学級を、皆さんの手で

つくってください。授業においても、「伝え合い、学び合い、深め合って」学力をつけてほしいです。

中根台中学校のあらゆる生活場面で、互いに協力し、自分の力を精一杯に出し、「自分たちのことは

自分たちで行って」、共によりよい学校をつくってくれることを期待します。 

三つ目、「貢献」は、「人のために行動する、人のことを思う」という、相手を思いやり、優しさの

心をもち、学校の仲間、地域のために貢献する。ということです。当番、係、委員会、実行委員会、

清掃活動などなど、皆さんが主体的に取り組んでください。「みんなのために」、「学校のために」と

いう気持ちをもって、今年度も素敵な中根台中学校を作っていってください。まつりなどのボランテ

ィア活動でも「地域の皆さんのために」という気持ちをもって取り組んでほしいです。特に委員会活

動は皆さんの手で改革をしてほしいです。今年度も、皆で実践していきましょう。 

新３年生は最上級生になりました。今年度は義務教育の最終学年になります。先日卒業した先輩がそ

うであるように，皆さんは，１２か月後の今日，どこかわかりませんが，新しい場所で新年度を迎え

ています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今年度の抱負】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新３年生は最上級生になりました。今年度は義務教育の最終学年になります。先日卒業した先輩

がそうであるように，皆さんは，１２か月後の今日，どこかわかりませんが，新しい場所で新年度を

迎えています。 

ちなみに、市総体まで休日込みで８０日、進路最終決定まで学校に来る日は１２１日、茨城県立入

試まで１８２日、卒業まで１９０日です。１２か月後に，自分の満足できる新しい場所に立てるよう

に，この一日一日を大切に、精一杯取り組んでほしいです。先生方はみなさんを応援しています。 

新２年生も先輩になります。入学してくる新１年生から頼られる素敵な先輩になってもらいたいで

す。早ければ休日込みで８２日後には、３年生に代わって部活動を運営したり，約 130 日後からは

生徒会を運営したり，様々な場面で学校の代表となってきます。中根台中学校を引っ張っていく力

を身につけ、皆さんが活躍する姿を楽しみにしています。 

これは、昨年度もお話をしましたが、「心が変われば、行動が変わる」という、野球選手の松井秀

喜さんの出身校・星陵高校の野球部の練習場に掲示してある言葉があります。 

      心が変われば行動が変わる  行動が変われば習慣が変わる 

      習慣が変われば人格が変わる 人格が変われば運命が変わる  

すべてが新しくなる春、よい意味で「変わる」絶好のチャンスです。みなさん一人一人が、今より

少しでも高い意識をもって何事にも取り組めば、みんなの運命が変わるのはもちろん、学校全体も

ますます活気あふれるよい学校になります。 

みなさんが心機一転、夢や目標をもって努力し、昨年度修了式で話をした「レベルアップ」を期待

し、令和７年度始業式の式辞といたします。 

２年３組 （      ）さん 

 僕は１年生を振り返り、２年生での抱負を三点考えました。 

 一つ目は、勉強面についてです。１年生では見通しをもって取り組むことができずに、テスト前

に慌ててしまうことがありました。また、油断をしてしまい、思うような結果が出ないこともあり

ました。その反省を生かして、今年度は毎日の自主学習にコツコツと取り組んでいきます。社会や

理科といった覚えることが多い教科は一日２～３ページを取り組むことや、苦手な国語は漢字や読

み取りの問題に繰り返し取り組むことで苦手を克服し、得意を増やしていけるようにしたいです。 

 二つ目は、部活動についてです。僕は昨年度から野球部の副キャプテンとして活動しています。

しかし、自分も含めて、練習中に無駄話が多くなってしまう時があり、キャプテンだけが注意をし

ている場面がありました。今年度はこれまで以上に副キャプテンとしての自覚をもって、キャプテ

ンを支えられる存在になれるようにしていきます。また、野球部は残念ながら僕たちの代で廃部と

なってしまいます。だからこそ、これからの総体、新人戦では市大会で優勝し、県南大会に出場した

いと強く思っています。昨年、顧問の山浦先生から「強いチームは荷物などの扱いから違う」と教え

ていただきました。普段の生活からけじめをつけ、練習に取り組むことで強いチームになれるよう

に努力していきます。 

 最後は、先輩になるということです。先輩をイメージするときに僕が思い出すのは、夏龍祭のこ

とです。僕は清風団のメンバーです。ダンスの練習中に分からない部分があり、難しい表情をして

いたら、団長の先輩がそれに気付いて優しく教えてくれたことがあり、それがとてもうれしかった

からです。これから入学してくる１年生たちも、新たな生活に不安や緊張を抱えて入学してくると

思います。そんなときにそっと寄り添い、分からないことがあれば教えてあげられる。そういう先

輩になりたいと思います。 

 最後になりますが、１年生で頑張れたことはそのまま継続していくこと。 

 １年生の時以上に学年やクラス、部活の仲間と協力すること。 

 以上の二点を意識して、自分で考え、積極的に行動することができる一年にしていきたいです。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【誓いのことば（入学式）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【新任式・始業式】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年３組 （      ）さん 

大きな夢と希望に満ちあふれた、すがすがしい春の日。私たち新入生９２名は、今日この日を迎

えました。本日このような素晴らしい入学式を開催していただき感謝の気持ちでいっぱいです。無

事にこの日を迎えられたのも、いつも支えてくれた家族や地域のみなさんなどお世話になった方々

のおかげです。本当にありがとうございます。 

 中学校では勉強が一段と難しくなったり、部活など新しいことが始まったりするので、不安な気

持ちもあります。しかし、新入生体験での授業体験や部活動見学を通して学ばせていただき、中学

校生活への期待を大きく膨らませることができました。また、二つの小学校が合わさって、新しい

出会いもあるので、早く仲よくなることも楽しみです。 

 これから始まる三年間の中学校生活では、何度も壁にぶつかることもあると思います。そんな時

は、ここにいる仲間と共に悩み助け合って心も身体も大きく成長していきたいと思います。 

 そして、中根台中学校の校訓である、自立・共生・貢献の精神を忘れずに充実した中学校生活を

送りたいと思います。 

 中根台中学校の先生方、先輩の皆さん、今日からどうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

３年２組 （     ）さん 

 私はいま、中学生として、最後の１年を迎えます。この二年間を振り返ると、たくさんの思い

出がありましたが、それ以上に自分を成長させるための挑戦もありました。今年はそのまとめと

して、目標を達成する１年にしたいと思っています。 

 まず、学業においては、最後まで努力を続けたいです。とくに受験をひかえているので、どん

なに疲れていても、途中であきらめずに勉強を続けていきます。 

 また、部活動にも力をいれたいです。これまでの経験を生かし、陸上部の部長として、チーム

のために最善をつくします。そして、みんなといっしょに目標を達成したいです。３年生とし

て、後輩たちのよい手本になるように、日々の練習や生活に全力をつくします。 

 そしてもう１つ目標にしたいのは、楽しい思い出をたくさんつくることです。今年は、中学校

最後の年になるので、いろいろな行事に全力で取り組み、悔いが残らない１年間にし、楽しい思

い出をつくります。 

 以上の目標を達成できるよう、前向きな気持ちをもち続け、挑戦することを忘れずに、最後ま

で努力していきます。そして充実した中学校生活を送り、笑顔で卒業できるようがんばります。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【入学式準備】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【入学式】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

令和７年度の学校経営について 
 

 基本的には、一部変更しましたが、昨年度に取り組んできたことを継続していきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学習】 

○学ぶ意欲を高める授業の展開 

・主体的に学ぶ課題解決型の授業の推進  

※考え、伝え合い、深め合う等、関わり合

う授業の展開 

 ・文章や資料を読み解く力と書く力の育成 

・ＩＣＴを効果的に活用した授業展開  

 ・個に応じた多様な学びの保障 

※新聞教育実践校の指定は終了しましたが、英

語や道徳等で活用していきます。 

※新聞記者を講師に招いて、「文章や資料を読

み解き表現する」方法に関する出前授業を行

います。 

【生活】 

○「時を守り、場を清め、礼を正す」基本的

な生活習慣の徹底 

○関わり合い支え合う学級経営 

 ・自己有用感、所属感、連帯感を高める学

級づくり 

 ・「考え・議論する」道徳の授業 

○シティズンシップ教育の充実 

 ・生徒が主体となる活動（生徒自治、貢献

活動） 

○社会的、職業的な自立を育むキャリア教育

の充実 

 ・職場体験及び地域産業見学 

 ・企業と連携した出前授業、職業人の話を

聞く会等 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

【キャリア教育・シティズンシップ教育について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【健康安全】 

○自立につながる望ましい生活習慣の形成 

 ・生徒が主体となった保健啓発活動の推進 

○外部講師を活用した各種教育の充実 

 ・薬物乱用防止、命の教育、救急救命の実施 

 ・給食を題材にした食育指導 

 ・ネットと健康に関する指導 

○体力向上に向けた取組の充実 

 ・運動の楽しむ意欲を育てる体育の授業の

実践 

○キャリア教育とは 

学ぶことや働くことの尊さを実感し、職業的・社会的な自立を促す教育 

 ○シティズンシップ教育とは 

市民として、よりよい社会を実現させるために必要な能力を養う教育 
 

 社会的・職業的な自立を育み、地域づくりに参画できる市民となれるように、今年度も継続して取り

組んでいきます。 

 〈キャリア教育〉 

 ・職場・地域産業見学（１年生）       ・職業人の話を聞く会（１年生） 

 ・企業と連携した出前授業（２年生）     ・職場体験活動（２年生） 

 ・修学旅行～旅行を通して働く人の姿を見る～（３年生） 

  ・高校の先生の話を聞く会～進路選択に向けて～（３年生） 

 〈シティズンシップ教育〉 

  ・自分たちでよりよい学級や学校をつくるための話し合い活動と実践 

・生徒会、委員会、行事に関する実行委員会（生徒自治の校風） 

・地域貢献活動の充実 → 久保台わくわくまつり、馴馬台ひなっこまつりへのボランティア等 

【安全・安心】 

○相談体制の充実 

 ・定期的なアンケートの実施 

 ・こころとからだのＷＥＢ健康観察アプリの

導入 

 ・龍の子さわやか相談員、県スクールカウン

セラーの配置 

○校内フリースクールの設置（４年目） 

○生きる教育講演会の開催 

【魅力ある学校】 

 今年度から、「コミュニティ・スクール」を導入します。市教育委員会より、コミュニティ・スクール

実践モデル校に指定されました。昨年度は馴柴小学校、今年度は本校になります。この実践をもとに、市

内各校においてコミュニティ・スクールを導入していきます。 
 

〈コミュニティスクールとは？〉 

 コミュニティ・スクールは、学校と保護者や地域の皆さんがともに知恵を出し合い、学校運営に意見 

を反映させることで、一緒に協働しながら子どもたちの豊かな成長を支え「地域とともにある学校づく 

り」を進める、法律（地教行法第 47 条の 5）に基づいた仕組みです。 

しかし、地域の皆さんが一堂に会することは難しいため、「学校運営協議会」という話し合いを行う会 

を設置し、地域の各団体等から代表の方に委員として参画いただきます。 

その学校運営協議会を設置している学校を「コミュニティ・スクール」といいます。 

 

                                    今後、第１回の協議会

を開催し、経営方針の

承認をいただきます。  

活動については、学校

だより等でお知らせい

たします。 



新入生歓迎会 
 

４月１５日（火）、生徒会の企画による新入生歓迎会を行いました。今年は、委員会活動をより活発に

するために、委員会紹介コーナーが入りました。部活動紹介では、各部が工夫してパフォーマンスを入れ

ながら発表していました。２・３年生たちは、１年生の皆さんに早く学校に慣れ、楽しい学校生活を送っ

てもらおうと、心をこめて楽しめる企画をしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



生徒は普段と変わらず ～年度始 授業参観～ 
 

 年度始めのご多忙な時期でしたが、たくさんの保護者の方にご参観いただきました。ご家庭の学校へ

の関心が高く、いつも教育活動へのご理解・ご協力をいただいていることに、あらためましてお礼を申

し上げます。 

 例年は、緊張し反応が少なく静かな授業なのですが、今年は、多少家族のことは気になりながらも普

段に近い雰囲気で学習に取り組んでいました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

登下校時のタスキの着用について 
 

 市交通安全対策協議会及び龍ケ崎地区交通安全協会、竜ケ崎地区安全運転管理者協議会より、反射

タスキをいただいております。 

 これは、中学生の交通事故防止のための取組として、市内全中学校に配付されています。 

 反射タスキの着用により、運転者が歩行者に気づきやすく事故防止に役立っているデータがある

と、市交通安全対策協議会での講話で、警察の方が話しておりました。 

 ご家庭でも、登下校で着用するようにお声かけください。 

行事の際の交通手段について 
 

 本校は、駐車スペースがなく、行事の際には徒歩や 

自転車での来校をお願いしています。グランドへの駐 

車は、整備・整地の都合により、車の乗り入れを禁止 

しています。 

なお、商業施設への駐車はご遠慮ください。先日の入 

学式においても駐車された方がおり、学校に改善の苦情 

がありました。 

 皆様のご理解とご協力をお願いいたします。 

※写真は、父母と教師の会による注意喚起の様子です。 



 

 

 

 

 
 

【５月の予定】  

 ７日（水） 火曜時間割            ２１日（水）～２３（金） 

８日（木） 小中合同引き渡し訓練              ３年生修学旅行 

      尿検査２次            ２７日（火） 歯科検診（３年） 

 ９日（金） 生徒総会             ２８日（水）～２９日（木） 

１５日（木） 内科検診（３年、２－１、２－２）        県南陸上競技大会 

１６日（金） 内科検診（１年生、２－３）    ３０日（金） 歯科検診（１・２年） 

※スクールカウンセラー来校日 ５／２（金）ＰＭ、５／１６（金） 

文責：校長 

朝の校門でのお願い 
 

 毎朝、生徒の交通安全確保や出迎えで校門に立っております。その際、道路交通法第３８条の２に

基づき歩行者横断を優先させていただいております。 

 多くの保護者の皆様にご協力をいただいておりますが、中には無理に出入りしようとするお車があ

ります。朝はお忙しいと思いますが、生徒の安全にご協力をお願いいたします。 

 交通量をなど状況に応じてお車を先に通す場合もあります。 

 

※道路交通法第３８条の２ 

車両等は、交差点又はその直近で横断歩道の設けられていない場所において歩行者が道路を横断

しているときは、その歩行者の通行を妨げてはならない。 


